

宁波市第二十一届 未成年人读书季启动 少儿图书馆共同体 首批“阅读领航人”亮相

5月25日下午,宁波市第二十一届未成年人读书季启动仪式在宁波少年儿童图书馆举行。本届未成年人读书季以“童心启航 阅见未来”为主题,依托宁波少儿图书馆共同体的全新平台,通过400余场次的阅读推广活动,为全市少年儿童搭建起一座贯通城乡、多维联动的阅读桥梁。

1 首批“阅读领航人”名单揭晓

作为本届读书季启动仪式上最大的亮点,宁波少儿图书馆共同体首批15名“阅读领航人”名单揭晓。他们中有语文名师、中小学校长,也有儿童文学作家及资深阅读推广人。

启动仪式现场,儿童文学作家雪野、袁晓君、梅瑜等,向宁波少儿图书馆共同体捐赠了《彩色小吉普》《十五岁的星空》《南塘老街》

《写给孩子的历史故事》等优秀童书作品。

这些书籍将定向配送至偏远乡村及社区图书馆。各位“阅读领航人”也将深入全市各地开展形式多样的少儿阅读推广活动,通过名家荐书、创作分享、阅读沙龙等形式,将优质资源输送到基层,撒播阅读的“种子”。

2 小小讲书先生大赛举行决赛

在启动仪式后举行的第十五届小小讲书先生大赛决赛上,“过五关斩六将”脱颖而出的22位小选手通过科幻故事、生态寓言等多元形式,展现对科技、人文与可持续发展的思考。

经过激烈角逐,本次大赛共评选出一等奖3名、二等奖7名、三等奖10名、创新奖2名。其中,何米拉

的《“脑机接口”天才的金钥匙》、喻睿的《科技有温度,未来无边界——我眼中的无障碍世界》、屠诗婕的《加油向未来 科学一起嗨》获得一等奖。

据了解,本次大赛以“我眼中的未来世界”为主题,前期共收到参赛作品237件。

3 少儿阅读推广迈入新阶段

今年初,我市在全国率先实现市、县两级少儿图书馆全覆盖,并成立宁波少儿图书馆共同体,标志着宁波少儿阅读推广工作迈入资源整合、协同发展的新阶段。

这一模式通过统筹全市少儿图书馆资源,打通区域壁垒,让城乡儿童共享优质阅读服务。“从‘有书读’到‘读好书’,宁波正以全域覆盖的少儿图书馆网络为基础,构建以公共图书馆为枢纽的儿童友好阅读生态圈,让书香浸润每个孩子的成长之路。”宁波图书馆相关负责人表示。

本届读书季从5月25日持续至8月31日,全市公共图书馆(少儿图书馆)、学校及基层少儿阅读空间等将推出一系列特色活动,除讲座、展览、暑期夏令营、科普活动、文化体验和特色研学等少儿阅读推广活动外,还将举办宁波市青少年课本剧大赛、青少年阅读挑战赛、童绘家园——看见+儿童创意绘本大赛、全市亲子朗读声音档案征集等创意赛事活动,为甬城少年儿童搭建激发想象、培养自信、绽放风采的成长舞台。

记者 石承承 通讯员 陈莹

宁波多所学校国际班 开启自主招生测试

5月25日上午,效实中学东部校区、宁波外国语学校、华茂高级中学等学校的国际班开启自主招生测试,吸引了中心城区及周边区(县、市)的学生前来“赶考”。

7点45分,效实中学东部校区门口已排起长队。一位来自慈溪的学生家长告诉记者,他们提前一天从慈溪赶来,入住在学校附近的酒店;随行的妹妹则冲着姐姐的背影大喊:“姐姐,你是最棒的!”

学生家长李女士表示,她和丈夫原本希望儿子考重点高中,但后来想法有所转变,认为国际教育也是一个不错的选择。“我们选择国际班不是为了逃避高考,而是看重个性化培养。”李女士坦言。

不过,也有家长对国际班的课程

体系感到犹豫:“AP、A-Level、IB课程差异较大,还要考虑未来的留学方向,还是比较复杂的。”

来自鄞州区的郑先生一家则目标明确。“我们从事外贸行业,很早就规划了孩子出国留学的计划。”考试前,郑先生曾尝试寻找效实中学国际班往年的考试真题,但最终未能如愿。“咨询了一圈,连学校老师也表示不了解往年的考题。不过,看到孩子信心十足地走进考场,我也稍微放心了。”

据悉,昨天自主招生开考的有效

实中学、宁波外国语学校、华茂高级中学、镇海中学、宁诺附中等学校的国际班。李惠利中学国际班的自主招生测试已于5月24日完成。

从招生计划看,今年招生数量变化最大的是宁波外国语学校。去年,该校共招收3班、90人,今年提高到了4班、120人。具体到自主招生,该校今年有72个名额,比去年的54个有大幅增长。2025学年,宁外国际部将在宁波外国语高级中学(宁外江北高中分部)借址办学,2025级高一新生入读新校区。 记者 张志龙



考生入场。记者 张志龙 摄



宁海排查 重点场所单位 筑牢消防安全防线

为有效防范化解社会面消防安全隐患,坚决杜绝各类火灾事故的发生,近日,宁海县消防救援大队发动各乡镇(街道)、消安专委会各成员单位及防火干部、文员组成60余个检查组,持续排查重点场所单位5820家,全力消除隐患筑牢安全防线。

此次排查整治围绕人员密集场所、沿街商铺、居住出租房等重点场所,重点对场所内疏散楼梯间是否堆放杂物、是否违规住人、用火用电用气是否规范、消防设施是否保持完好有效和电动自行车是否存在违规停放充电行为、消控室值班人员是否在岗在位、人员密集场所动火作业等情况进行了实地检查。

针对检查出的消防器材设施配置不符合标准、疏散通道堆放杂物、安全意识不强等隐患问题,检查人员当场提出整改意见,督促场所负责人按照要求及时整改,对存在突出问题的场所下发限期整改通知书,并持续跟进,确保火灾隐患排查整治工作不留盲区、不留死角。

下一步,该大队将进一步扩大消防排查范围,加大消防隐患排查整治力度,确保消防安全形势持续稳定。

记者 马涛
通讯员 鲍小静 杨贤婷